

## “市民旅游日”

超10万游客

打卡

### “就是冲着‘市民旅游日’的福利来的”

在历年的“市民旅游日”活动中,宁波海洋世界是比较受欢迎的景区之一。昨天9点左右,记者来到这里,不出意外,人气果然爆棚——停车位已爆满,入口处已被排队的游客围得“满满当当”。

队伍里,带着女儿出游的市民肖先生说:“原本我们没有出游计划,就是冲着‘市民旅游日’的福利来的,知道人多,排长队也是心甘情愿。”

市民周女士也算了一笔

账:“今天是‘市民旅游日’,我们3个人能省150元。”

据了解,宁波海洋世界、天宫庄园、天宫城堡等景区已把“市民旅游日”的福利时间“拉长”了,今天将继续推出“市民旅游日”优惠活动。

### “亲子游”最多,“老年队”也不少

究竟是哪些人在打卡呢?

据了解,亲子家庭是主要客群,尤其是宁波海洋世界、溪口景区、象山影视城、宁波野生动物园等,“亲子游”占据了人潮的主流。“今天来了1万多游客,我们照片都来不及拍。”宁波野生动物园有关负责人说。

同时,天宫庄园、宁波达人村、象山蟹钳港景区等也迎

来“亲子流量”。“今日的客流量达到了同期周末人流的四五倍,几乎都是亲子家庭。”天宫庄园景区有关负责人表示,为了提升游客体验感,他们推出火龙果、番石榴、水培蔬菜等采摘活动,以及天宫城堡体验活动,并配足了工作人员,协助孩子们更好地进行“职业体验”。

另外,随着重阳节临近,五龙潭景区、九峰山旅游区、

九龙湖旅游度假区、丹山赤水、梁皇山等地迎来了一波老年登高游客。来自慈溪的刘阿姨表示,她看到“市民旅游日”的优惠消息后,组织了一群朋友,早上从镇海九龙湖旅游区出发,徒步走到慈溪的方家河头村。“这条步道沿途风景非常漂亮,全程大概两个小时,沿途都有阶梯,路况对我们老年人非常友好。”刘阿姨说。

### 外地游客也“薅到羊毛”

在宁波海洋世界、天宫庄园以及宁波野生动物园等热门景区,有不少外地牌照的私家车。宁波“市民旅游日”,外地游客也能享受到优惠吗?

“今天虽然是宁波‘市民旅游日’,但在实际操作中,我们对本地市民、外地游客的优惠政策是一样的,一视同仁。”

上述景区的有关负责人都是这个说法。

同时,记者从宁波市文化广电旅游局获悉,宁波“市民旅游日”设立之初,优惠对象是“宁波人”,后来惠民群体扩大到“新宁波人”;近些年来,随着节庆知名度的提高,以及周边游日益活跃,一些景区也

自发把“市民旅游日”优惠对象扩大到外地游客。

“我们公司总部在宁波,我这次是过来参加总部培训的,恰好赶上宁波‘市民旅游日’,我们外地游客也能享受优惠,就赶紧过来逛一逛。”来自江苏淮安的于先生说。

记者 谢舒奕 通讯员 林轶男

“今天是‘市民旅游日’,我们全程游玩的景区、吃饭的酒楼以及入住的民宿,都有打折优惠,10个人比平常至少省下2000元。”昨天,市民章乐乐和两位老友一起,带着各自的家庭,结伴赴余姚摘柿旅游,狠狠地“薅了一把羊毛”。

昨天是10月第三个星期六,2023宁波“市民旅游日”如期举行,这是宁波第15个“市民旅游日”。据统计,截至当天下午4点,全市66家惠民景区(点)共接待游客10.5万人次,参与企业累计优惠额度达579.3万元。



昨天,游客在天宫庄园采摘火龙果。通讯员 姚文 供图

## 人气旺、“干货”多 我市启动“社保服务进万家”活动

“国家社保经办首部行政法规《社会保险经办条例》从什么时候开始施行?”

“我知道!是今年12月1日。”

“江北区‘社银通’合作银行是哪一家?”

“甬城农商银行!”

……

10月21日上午,由宁波市人社局主办、江北区人社局承办、江北区庄桥街道协办的“社保服务进万家——全民参保 共享美好”惠民暖民活动在江北区举行。活动现场,社保知识有奖竞猜等活动异彩纷呈,多家金融机构设摊服务,吸引众多市民参与。

### 社保服务活动精彩纷呈

上午9点半,在位于江北区万达广场1号门的活动现场,服务摊位整齐摆放,前来咨询的市民络绎不绝。

为吸引人气,活动现场除了滚动播放养老保险、工伤保险、个人养老金等政策宣传片,还有《社会保险经办条例》等社保知识有奖互动问答,更有文艺爱好者到场表演戏曲、舞蹈等节目。

活动分为人社政策、社保经办、金融咨询等主题专区。其中,社保政策业

务咨询服务覆盖养老、失业、工伤保险、就业创业、社保卡“一卡通”、个人养老金等多个方面。因为重阳佳节将近,现场还专设了“敬老服务”专区,为“银龄族”提供养老待遇、资格认证咨询、社保卡同号换卡等“一对一”敬老服务。

“我女儿以前说银行可以查退休金,我还不太相信,现在知道了,以后就去你们‘社银通’网点办社保。”正在甬城农商银行摊位前咨询养老金问题的陈阿姨说。

“我是一名外来务工人员,外地户口自由职业者如何参保、创业补贴怎么领等,都是我关心的问题,在你们摊位前转转就了解清楚了。”朱先生乐呵呵地说,“这个活动很好,跟逛‘政策超市’一样。”

针对市民关心的热点问题,工作人员举例子、打比方开展“一对一”答疑,还指导市民使用“浙里办”进行灵活就业养老保险费缴纳、养老待遇资格认证等操作。对于一些不熟悉“掌上办”的老年居民,工作人员则手把手指导他们使用。

“以前我要跑到社保大厅去办业务,现在在手机上点点就办好了,真是太方便了!”刚刚完成自助资格认证的张大伯笑着告诉记者。



活动现场,市民在咨询社保政策。

### “面对面”“心贴心”推进社保服务进万家

活动启动仪式上,江北区委组织部副部长,区人社局党组书记、局长胡梓超宣读了《全民参保倡议书》,代表宁波人社部门向广大市民发出倡议:“缴纳一份社保,保障一生美好!”宁波市人社局党组成员、宁波市社保中心主任林建国也到场致辞。

据了解,10月21日至27日,人社部将在全国统一开展2023年“社保服务进万家”活动,旨在深入普及社会保险政策和便民服务举措,宣传引导广大企业知法守法,让更多群众体会社保“政策零距离 服务进万家”带来的便利,为《社会保

险经办条例》实施营造良好氛围。

近年来,宁波社保服务工作深入推进。江北区社保中心主任丁于介绍,该区近年来着力打造“北优保”社保服务品牌,创新推出“社银通”就近办、适老优享“滴灌式”、特殊群体“社银背包客”、身后事“零跑直享”等服务,努力打通服务群众“最后一公里”。

宁波市社保中心综合稽核处副处长林扬捷表示,接下来的一个星期,我市人社部门将组织《社会保险经办条例》线上有奖知识竞赛、邀请社会各界代表线下参观体验社保服务、送政策“进社区、进乡村、进企业、进校园”等系列活动,通过“面对面”宣传、“心贴心”服务,推进社保“政策零距离 服务进万家”。

记者 陈善君 通讯员 任社